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Hennigsdorf, 18.04.2011 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Hauptausschusses 

am 13.04.2011 
von 17:00 bis 17:20 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 
 

Sitzungsteilnehmer 
 
Bürgermeister 
Schulz, Andreas  

Fraktion SPD 
Kiesow, Thomas Vertretung für Herrn Matthias 

Kahl 
Mertke, Michael  
Müller, Ulrich  
Schulz, Peter Vertretung für Herrn Detlef Krebs 

Fraktion Die Linke 
Degner, Ursel  

Fraktion CDU/FDP 
Rösel, Peter  
Tornow-Wendland, Birgit  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler/B90/Grüne 
Brandenburg, Horst Anwesend ab TOP 7 
Rönnecke, Hans-Hermann Dr.  

Schriftführer 
Mogel, Margrit  
 

entschuldigt waren: 

Fraktion SPD 
Kahl, Matthias  
Krebs, Detlef  

Fraktion Die Linke 
Anders, Daniel  
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Öffentlicher Teil 
TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Schulz, eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie die Beschlussfähigkeit mit 9, ab TOP 7 mit 10, Mitgliedern fest. 
 
 
 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 16.03.2011, öffentlicher Teil 
 
 
 
Zur Niederschrift lag ein Einspruch der Fraktion DIE LINKE vor. 
 
Über die Änderung des Protokolls im TOP 8, Diskussionsbeitrag – hier die aufgelisteten 
Fragen der Stadtverordneten – wurde Einigkeit durch Abstimmung erzielt, dass die Fragen 
durch Herrn Asmus nur teilweise beantwortet wurden.  
 
Abstimmung: Mehrheit Dafür 
 
Das Protokoll wird berichtigt und den Stadtverordneten in korrigierter Fassung übergeben. 
Die Unterschrift zur Bestätigung erfolgt durch die Fraktion DIE LINKE im Hauptausschuss am 
27.04.2011. 
 
 
 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 
 
TOP 4 BV0001/2011 Einreicher: Fachdienst II/3 Öffentliche 

Anlagen 
 
Projektbeschluss über den Bau einer öffentlichen Sammelsteganlage im Bereich der 
Landzunge in Nieder Neuendorf 
 

Der Hauptausschuss beschließt: 
 



Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses am 13.04.2011 
 

3

1. Im Bereich der Landzunge in Nieder Neuendorf wird eine Sammelsteganlage 
errichtet. 

2. Grundlage für die Ausführung, Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der 
Baumaßnahmen ist die Entwurfsplanung (Anlage 2.2). 

3. Der Bürgermeister wird nach § 7, Abs. 2e der Hauptsatzung beauftragt, 
die notwendigen Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der 
Stadtverordnetenversammlung durchzuführen. 

4. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, nach Abschluss der 
wesentlichen Vergaben über das Ergebnis der Ausschreibung, der 
Vergabe und die Kostenentwicklung durch eine Mitteilungsvorlage 
das beschließende Gremium zu informieren. 

5. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, nach Abschluss der 
Baumaßnahme über die Projektabrechnung durch eine 
Mitteilungsvorlage das beschließende Gremium zu informieren. 

6. Die Projektkosten (Projektbudget) betragen nach Kostenberechnung 
ca. 100.000,00 EURO. (Anlage 1, Gliederungspunkt 3) 

7. Wesentliche Abweichungen von der Entwurfsplanung (Anlage 2.2), 
dem berechneten Projektbudget (Anlage 1, Gliederungspunkt 3) und 
dem Ablaufplan (Anlage 1, Gliederungspunkt 4) sind der 
Stadtverordnetenversammlung während der Laufzeit des Projektes vor 
der Realisierung anzuzeigen. 

 
 
 
Einstimmig 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
SV Herr Dr. Rönnecke brachte für die Fraktion einen Änderungsantrag ein. 
Aufnahme des Satzes in der Begründung: 
„Die Ausführungsplanung ist so zu gestalten, dass keine Baumfällungen erforderlich sind. 
 
Auf Nachfrage an die Verwaltung erklärte Herr Stenger, dass keine Baumfällungen geplant 
sind. 
 
Abstimmungsergebnis: Mehrheit mit JA 
 
SV Frau Degner fragte an, welches Holz für die Steganlage verwendet werden soll.  
Herr Barnert teilte mit, dass die Anfertigung in Kiefer oder Lärche geplant ist.  
 
 
 
TOP 4.1 AN/BV0001/2011/01 Einreicher: Fraktion BB/ B90/Grüne 
 
Änderungsantrag zum Projektbeschluss über den Bau einer öffentlichen Sammelsteganlage 
im Bereich der Landzunge in Nieder Neuendorf 
 
Änderungsantrag:  
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
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In der Anlage 1 zur  Begründung ist unter dem Pkt. 2. Planungskonzept nach dem zweiten 
Absatz folgender Satz einzufügen: 
 
„Die Ausführungsplanung ist so zu gestalten, dass keine Baumfällungen erforderlich sind.“ 
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
TOP 5 MV0025/2011 Einreicher: Fachdienst II/3 Öffentliche 

Anlagen 
 
Mitteilungsbericht über die Projektabrechnung der Baumaßnahme "Grundhafte Erneuerung 
der öffentlichen Verkehrsflächen der Straßen Am Hasensprung zw. Rehlake und Am 
Waldrand, Am Waldrand nördl. Am Hasensprung und des Igelweges" gem. Pkt. 5 des 
Projektbeschlusses BV0028/2008 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Stadtverordnetenversammlung nimmt den Mitteilungsbericht zur Abrechnung des 
Projektes „Grundhafte Erneuerung der öffentlichen Verkehrsflächen der Straßen Am 
Hasensprung zwischen Rehlake und Am Waldrand, Am Waldrand nördlich Am Hasensprung 
und des Igelweges“ zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
TOP 6   
 
Mitteilungen 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen vor. 
 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender Fehler! 
Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 27.04.2011 durch die Fraktion 
BürgerBündnis/B90/Grüne 

________________ 
 


